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Schriftliche Kleine Anfrage 

des Abgeordneten Philipp Heißner (CDU) 

 

Betr.: Situation im Jugendamt Hamburg-Mitte, Region 2 

Insbesondere die Allgemeinen Sozialen Dienste (ASD) sind für den Kinderschutz in 

Hamburg zuständig und die ASD-Mitarbeiter leisten hierfür einen immens wichtigen 

Beitrag. Im Jugendamt des Bezirksamtes Hamburg-Mitte, Region 2 soll es laut einem 

offenen Briefes an die Bürgerschaftsfraktionen nun zu einer verstärkten Mehrbelas-

tung der Mitarbeiter und hoher Fluktuation gekommen sein. 

 

Vor diesem Hintergrund frage ich den Senat: 

1. Am 06.11.2019 soll in der Teilpersonalversammlung des ASD offen verkündet 

worden sein, dass die Abteilung Mümmelmannsberg bereits geschlossen 

wurde. Ist es richtig, dass die Abteilung Mümmelmannsberg des Jugendamtes 

Hamburg-Mitte, Region 2 geschlossen wurde? 

a. Wenn ja, wann und aus welchen Gründen? 

b. Was geschieht mit den dortigen Mitarbeitern? Werden sie in andere Abtei-

lungen versetzt? 

2. Wie viele Mitarbeiter arbeiten aktuell (Stichtag 28.02.20) in der Abteilung Müm-

melmannsberg des Jugendamtes Hamburg-Mitte, Region 2? 

3. Wie viele Mitarbeiter haben in den vergangenen vier Jahren (Stichtag 28.02.20) 

die Abteilung Mümmelmannsberg des Jugendamtes Hamburg-Mitte, Region 2 

verlassen? 

4. Wie viele Abteilungsleiter gab es seit 2015 in der Abteilung Mümmelmannsberg 

des Jugendamtes Hamburg-Mitte, Region 2?  

5. Wie viele Mitarbeiter arbeiten aktuell (Stichtag 28.02.20) in der Abteilung Bil-

lstedt des Jugendamtes Hamburg-Mitte, Region 2? 
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6. Wie viele Mitarbeiter haben in den vergangenen vier Jahren (Stichtag 28.02.20) 

die Abteilung Billstedt des Jugendamtes Hamburg-Mitte, Region 2 verlassen? 

7. Ist es zutreffend, dass aufgrund des Fachkräftemangels im Jugendamt des Be-

zirksamtes Hamburg-Mitte, Region 2 in den Abteilungen Mümmelmannsberg 

und Billstedt zunehmend Mitarbeiter eingestellt werden, die nicht die Soziale Ar-

beit studiert haben? 

8. Ist es zutreffend, dass aufgrund der Personalfluktuation neue Mitarbeiter im Ju-

gendamt Hamburg-Mitte, Region 2 den Abteilungen Mümmelmannsberg und 

Billstedt bereits in der Probezeit vollumfänglich mit der Bearbeitung von Kinder-

schutzfällen betraut werden? 

9. Wie viele neue Fachkräfte mit weniger als ein Jahr Berufserfahrung arbeiten im 

Jugendamt Hamburg-Mitte, Region 2 den Abteilungen Mümmelmannsberg und 

Billstedt? Wie viele davon haben die Abteilungen seit 2018 verlassen? Bitte ta-

bellarisch und nach Abteilung für 2018 und 2019 (Stichtag 28.02.20) auflisten. 

10. Für wie viele Fälle ist eine Vollzeit- und eine Teilzeitfachkraft im Jugendamt 

Hamburg-Mitte, Region 2 den Abteilungen Mümmelmannsberg und Billstedt zu-

ständig? Bitte nach Abteilung und Vollzeit- und Teilzeitfachkraft zum Stichtag 

28.02.20 aufschlüsseln. 


